
Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Bauen, Ökologie und
Planung am 02.02.2022 im Bürgerhaus Gambach gemeinsam mit den

Ortsbeiräten Gambach und Trais

Tagesordnung:

Beratung mit Ortsbeirat Trais

l. Bebauungsplan „In den Wingerten" im Stadtteil Trais

a) Abwägung der eingegangenen Stellungnahmen
b) Bericht des Magistrats
c) Beratung und Beschlussfassung

Beratung mit dem Ortsbeirat Gambach

2. Aufstellung des Bebauungsplanes „Obergasse - ehemaliger Zimmerplatz" im
Stadtteil Gambach

a) Informationen des Investors/Planer
b) Beantwortung von Fragen
c) Beratung und Beschlussfassung

Anwesend / abwesend: (entschuldigt = „e", unentschuldigt == „u")

Magistrat:
Bürgermeisterin Dr. Isabell Tammer
Lothar Düringer
Gerhard Immel-Vogt
Garsten Bolz
Wolfgang Fitzthum
hleinz Reuhl
Cornelia Scheurich
Hagen Vetter „e"

Ausschuss für Bauen, Ökologie & Planung

Dirk Eiser (Vorsitzender)
Thorsten Schepp
Peter Hüttl für Klaus Hoerschelmann
Norbert Schwab

Ronald Berg für Armin Schaback
Richard Moppe

Ortsbeirat Gambach
Stefan G rieb
Sascha Thiele
Harry Prockl
Ulrike Heise
Dr. Anette Büß

Ortsbeirat Trais
Matthias Müller
Fred hloppe
Carina Häuser
Kerstin Bender

Richard Hoppe

//

Stadtverordnetenvorsteher/Fraktionsvorsitzende/Stadtverordnete:
Manfred Tschertner, Tim-Niklas Werner, Birgit Wagner-Glaub, Vera Reisinger, Gabi Sickel,
Hans-Jürgen Zeiß, Haris Laspoulas

Außerdem anwesend: Investor Erdogan Demir und Planer Ulrich Stüdemann

BemnrLdeLSitzunq: 20.00 Uhr Ende der Sitzung: 21.15 Uhr

Schriftführer: Manfred Müller

Der Ausschuss war durch Einladung vom 24.01.2022 unter Mitteilung der Tagesordnung
rechtzeitig und ordnungsgemäß eingeladen. Der Ausschussvorsitzende Dirk Eiser eröffnet
die Ausschusssitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Er stellt fest, dass gegen die Ordnungsmäßigkeit der Einladung keine Einwände erhoben
wurden. Der Ausschuss ist nach Anzahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig.
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ZU TOP la und b):
BGM'in Dr. Tammer berichtet kurz vom bisherigen
Stellungnahmen der Träger öffentlicher Belange.

Verfahren und den vorliegenden

ZU TOP 1 c):
Der Ortsvorsteher des Stt. Trais erklärt für den Ortsbeirat, dass dieser einstimmig die
Beschlussvorlage mitträgt.
Die Mitglieder des Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung beschließen ohne weitere
Aussprache einstimmig, dass der Stadtverordnetenversammlung empfohlen wird, die
Beschlussvorlage anzunehmen und damit den Bebauungsplan zu beschließen.

ZU TOP 2a):
Nach einer kurzen Einführung durch BGM'in Dr. Tammer stellt der beauftragte Planer die
wesentlichen Inhalte der vorgesehenen Planung vor. Von Seiten des Investors wird
vorgetragen, dass die Schaffung von bezahlbarem Wohnraum beabsichtigt ist. Es sollen
Wohnungsgrößen von 50-130 m2 gebaut werden. Die vorliegende Skizze zeigt eine
Vorplanung mit 3 Gebäuden mit jeweils 10 Wohnungen. Dies ist aber nur einer von
mehreren Arbeitsentwürfen. Die endgültige Bebauung ist noch mit den städtischen
Gremien abzustimmen.

ZU TOP 2b1:
BGM'in Dr. Tammer weist darauf hin, dass es in dieser Sitzung darum geht, dass ent-
schieden wird, ob eine Planung innerhalb des vorgeschlagenen Geltungsbereiches
aufgenommen werden soll. Über die Inhalte ist später zu entscheiden.
Aus dem Ausschuss und dem Ortsbeirat Gambach werden verschiedene Fragen zur vorge-
sehenen Planung gestellt und vom Planer bzw. von der Bürgermeisterin beantwortet.
Festzuhalten sind folgende Punkte, die vorgetragen wurden und der Klärung in der
weiteren Planung bedürfen:

Regelung der Zufahrt zu dem Bauvorhaben über Eichbornsweg/Obergasse
Lärm- und Schutzbelästigung durch den benachbarten landwirtschaftlichen Betrieb
hlöhe der Geschossflächenzahl
Zahl der vorgesehenen Gebäude und Wohnungen
Zahl der Stellplätze für Mieter und Besucher
Ausbau der angrenzenden Straßen (Eichbornsweg und Obergasse)

•

Nach einer Sitzungsunterbrechung fassen der Stadtverordnetenvorsteher Tschertner und
der Ausschussvorsitzende Eiser nochmals folgendes zusammen:
Auf der Tagesordnung steht der Aufstellungsbeschluss für das Gebiet. Das bedeutet, dass
konkretere Planungen, nachdem dieser Beschluss gefasst wurde, aufgenommen werden.
Die weiteren Planungen sollen vom Ausschuss und vom Ortsbeirat begleitet werden. Hierin
sind die Detailfragen aufzuzeigen und zu lösen. Weiterhin soll auch eine Bürger-
Versammlung durchgeführt werden.
Abschließend wird der Stadtverordnetenversammlung empfohlen, gemäß § 2 Abs. l BauGB
den Bebauungsplan „Obergasse-Zimmerplatz" im Stadtteil Gambach aufzustellen unter der
Begleitung durch den Ausschuss und den Ortsbeirat Gambach. Ebenfalls ist die
Bevölkerung im Rahmen einer Bürgerversammlung hierzu zu informieren.

Der Ausschuss stimmt der Beschlussvorlage mit 4 Ja-Stimmen (bei 2 Enthaltungen) zu.
Der Ortsbeirat Gambach stimmt mit 2 Ja-Stimmen (bei 3 Enthaltungen) zu.

Münzenberg, 03.02.2022

^T

Manfred Müller
Schriftführer

Dirk Eiser, Vorsitzender des
Ausschusses für Bauen, Ökologie und Planung

Anlage: Geltungsbereich des geplanten Bebauungsplans



Der Geltungsbereich wird nach der nachfolgenden Karte festgelegt
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